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Powiatowy Zespół do Spraw Orzekania 
o Niepełnosprawności w Bielsku-Białej 
na kwietniowej Sesji Rady Powiatu 
podsumował 2024 rok

Prezentacja projektu przeciwpowodziowego

Zespół wydaje: 
•	 Orzeczenia o niepełnosprawno-

ści dla osób do 16 roku życia.
•	 Orzeczenia o stopniu niepełno-

sprawności dla osób powyżej  
16 roku życia.

•	 Orzeczenia o wskazaniach do 
ulg i uprawnień.

•	 Legitymacje osobom niepełno-
sprawnym.

•	 Karty parkingowe.
Ponadto informuje osoby niepeł-
nosprawne o przysługujących im 
ulgach i uprawnieniach. 
Od 2024 roku Powiatowy Zespół 
wydaje i przyjmuje wnioski w spra-
wie wydania decyzji ustalającej po-
ziom potrzeby wsparcia, następnie 
wnioski te przekazuje do rozpatrze-
nia do Wojewódzkiego Zespołu do 
Spraw Orzekania o Niepełnospraw-
ności w Województwie Śląskim.
W 2024 roku do Powiatowego Ze-
społu do Spraw Orzekania o Nie-
pełnosprawności wpłynęło 3563 
wniosków w sprawie wydania 

orzeczenia o stopniu niepełno-
sprawności (osoby powyżej 16 roku 
życia) oraz 464 wniosków w spra-
wie wydania orzeczenia o niepeł-
nosprawności (dzieci do 16 roku ży-
cia). Dla porównania w roku 2023 
do Zespołu wpłynęło 3109 wnio-
sków w sprawie wydania orzecze-
nia o stopniu niepełnosprawności 
oraz 425 wniosków o orzeczenie  
o niepełnosprawności. Zaobserwo-
wano 14% wzrost liczby wniosków 
w 2024 roku w porównaniu do licz-
by wniosków w 2023 roku.
W 2024 roku powołano 232 skła-
dy orzekające, wydano łącznie 
3864 orzeczeń (o 13% więcej niż w 
roku wcześniejszym), z czego 3415  
o stopniu niepełnosprawności i 449 
o niepełnosprawności. 
Podsumowując można stwierdzić, 
iż w ubiegłym roku liczba wnio-
sków zdecydowanie wzrosła, jest to 
czas w którym o orzeczenia ubiega-
ją się osoby, które do tej pory nie 
miały takiego orzeczenia, a także 

osoby, które ubiegają się o kon-
tynuację, również o kontynuację 
orzeczeń przedłużanych „covido-
wo”. Coraz więcej ulg i uprawnień 
przysługuje osobom niepełno-
sprawnym, takich jak limit na prąd 
elektryczny, dopłaty do prądu, 
dostęp do rehabilitacji domowej,  
a także dofinansowania ze środków 
PFRON, możliwość ubiegania się  
o świadczenie wspierające, co zde-
cydowanie przyczynia się do zwięk-
szonej ilości wniosków.

W Starostwie Powiatowym w Biel-
sku-Białej zaprezentowany został 
oczekiwany (w ub. roku powiat 
bielski nawiedziły dwie powodzie)  
projekt: „Program redukcji ryzy-
ka powodziowego dla zlewni rzeki 
Iłownicy i Białej” opracowany przez 
Państwowe Gospodarstwo Wodne 
Wody Polskie we współpracy z In-
stytutem Meteorologii i Gospodarki 
Wodnej - Państwowym Instytutem 
Badawczym
Podsekretarz Stanu w Minister-
stwie Infrastruktury Przemysław 

Koperski otwierając prezentacje 
projektu wyraził zadowolenie, że 
instytucje podległe Ministerstwu 
Infrastruktury przygotowały pla-
ny określające działania mające na 
celu zwiększenie bezpieczeństwa 
powodziowego obszarów szcze-
gólnie dotkniętych jej skutkami, 
w tym również w obszarze zlewni 
górnej Wisły. Oto cztery najważ-
niejsze propozycje ekspertów:
- 	 budowa jednego dużego zbiorni-

ka przeciwpowodziowego Mię-
dzyrzecze, o pojemności około 

trzech milionów metrów sze-
ściennych na terenie gminy Ja-
sienica;

- 	 budowa czterech mniejszych 
polderów o łącznej pojemności 
miliona metrów sześciennych, 
w gminie Czechowice-Dziedzice;

- 	 podniesienie i wzmocnienie wa-
łów rzeki Iłownicy i Jasienicy  
w Czechowicach-Dziedzicach;

- 	 modernizacja koryta rzeki Biała 
oraz wałów przeciwpowodzio-
wych;

-	 regulacja potoku Straconka  

l J. K. l 

l J. J. l 
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w Bielsku-Białej i Mesznianki  
w Wilkowicach.

Wspomniany projekt w całości  
w najbliższym możliwie terminie 
opublikowany zostanie na stronie: 
www.gov.pl/wody/gliwice i od tego 
momentu poddany zostanie kon-
sultacjom społecznym, które trwać 
będą do końca lipca br. Następnie 
rozpoczną się konkretne działa-
nia, których celem będzie napra-
wa skutków powodzi oraz podjęcie 
działań minimalizujących możliwe 
straty popowodziowe. 
Głos w dyskusji zabierali przedsta-
wiciele samorządów najbardziej 
dotkniętych powodzią m.in. wójt 
Jasienicy Janusz Pierzyna oraz 
burmistrz Czechowic-Dziedzic Ma-
rian Błachut. Gospodarz spotkania 
starosta bielski Andrzej Płonka za-
uważył, że to już najwyższa pora 
wyciągać wnioski na przyszłość, 
prowadzić udrażnianie, odbudowę 
i monitoring hydrologiczny. Wy-
raził także otwartość na pomoc  
i dalszą szybką i owocną współpra-
cę z samorządami, Ministerstwem 
Infrastruktury, Wodami Polskimi  

i Instytutem Meteorologii.
Obecny na spotkaniu I Wicewo-
jewoda Śląski Adam Zaczkowski 
dodał, że w województwie Śląskim 
do zagospodarowania będzie 500 
mln zł na ochronę ludności i obro-
nę cywilną co może mieć również 
przełożenie na infrastrukturę prze-
ciwpowodziową. W tym względzie 

Na briefingu prasowym od lewej: wicewojewoda A. Zaczkowski, minister P. Koperski, poseł na Sejm 
RP M. Suchoń, M. Balcerowicz z-ca prezesa Wody Polskie, starosta bielski A. Płonka

Wójtowie i burmistrzowie podczas prezentacji projektu

Foto J. Jesionka
Foto J. Jesionka

poprosił samorządy o współpracę.
W prezentacji projektu uczestniczy-
li również: Prezydent Miasta Biel-
ska-Białej Jarosław Klimaszewski, 
Mateusz Balcerowicz Z-ca Prezesa 
ds. Ochroną przed Powodzią i Suszą 
Państwowe Gospodarstwo Wodne 
Wody Polskie oraz Maciej Humi-
czewski Z-ca Dyrektora IMGW-PIB.
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Na kwietniowej Sesji Rady Powiatu 
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i 
Polityki Społecznej Helena Byrdy-
-Przybyła serdecznie podziękowała 
wszystkim pracownikom socjal-
nym, wolontariuszom, dyrektorom 
naszych jednostek zajmujących się 
pomocą społeczną za owocną pra-
cę dla ludzi i środowisk wymaga-
jących wsparcia. Z kolei  Katarzy-
na Olszyna dyrektor Powiatowego 
Centrum Pomocy Rodzinie w Biel-
sku Białej przedstawiła sprawoz-
danie z działalności PCPR za 2024 
rok wraz z wykazem potrzeb i 
oceną zasobów pomocy społecznej  
w Powiecie Bielskim. Oto fragment 
wypowiedzi: „PCPR w powiecie 
bielskim zajmuje się szeroko rozu-
mianym wsparciem osób starszych 
i wsparciem osób z niepełnospraw-
nościami, jak również wsparciem 
dzieci i rodzin w trudnej sytuacji 
rodzinnej. Wsparcie osób starszych 
i osób z niepełnosprawnościami 
realizujemy w różnych formach 
usług. Całodobową formą usług  są 
domy pomocy społecznej, ale są też 
dzienne formy. To są ośrodki wspar-
cia i warsztaty terapii zajęciowej,
Aktualnie mamy trzy domy pomo-
cy społecznej: jeden dom powiato-
wy w Wilkowicach dla osób nie-
pełnosprawnych fizycznie i osób 
starszych oraz dom pomocy Sama-
rytanin i Zgromadzenia Córek Bożej 
Miłości.  Ogółem jest to 216 miejsc.
Z kolei ośrodek wsparcia jest pla-
cówką dziennego pobytu dla osób  
z niepełnosprawnościami funkcjo-

Powiatowe Centrum 
Pomocy Rodzinie 
podsumowuje 2024 rok

nującymi nieco niżej niż osoby, któ-
re korzystają z warsztatów terapii 
zajęciowej.
Aktualnie nasz ośrodek jest naj-
większym tego typu w Polsce.
CENTRUM warsztaty terapii zaję-
ciowej to jest troszkę wyższy po-
ziom funkcjonowania osób
z niepełnosprawnościami, gdyż 
tutaj jakby bardziej wymaga się 
większego zaangażowania na wyż-
szym poziomie. Pewne rzeczy są 
wdrażane, aby część z nich mogła 
przejść na wyższy poziom, czyli 
przejść do zakładu aktywności za-
wodowej, albo nawet wejść na ry-
nek pracy. Mamy warsztaty terapii 
zajęciowej: DWOREK na Olszówce 
oraz warsztaty FELICITAS w Cze-
chowicach-Dziedzicach oraz filie  
w Kozach. Sumując wszystkie oso-
by, które korzystają z tej formy 
wsparcia to  166 osób. Finanso-
wanie wygląda tak, że  90% to są 
środki PFRON-owskie, a 10% to są 
środki powiatowe. Nasze  warsz-
taty terapii to  okno na świat  dla 
tych ludzi. Mamy satysfakcje gdy 
te osoby uśmiechają się do nas, jak 
pokonują kolejne trudne dla nich 
bariery. Posiadamy też osoby  nie-
jednokrotnie po zakończonej edu-
kacji szkolnej, które na dalszym 
etapie życia potrzebują właśnie 
nas, naszych warsztatów, terapii 
zajęciowej. Takich osób z roku na 
rok przybywa.
Środki na działalność otrzymuje-
my w formie algorytmu. W ubie-
głym roku było to ponad 6,6 mln. 

Rozpatrzyliśmy ponad 2200 wnio-
sków. Realizowaliśmy w sumie 11 
różnych zadań, bo środki PFRON-
-owskie realizujemy też w zadaniu: 
AKTYWNY SAMORZĄD, MIESZKA-
NIE DLA ABSOLWENTA. Około 80 
tysięcy  wydaliśmy na osoby po-
szkodowane w powodzi.
Mieliśmy umowę podpisaną z Ca-
ritasem na zabezpieczenie schro-
nienia dla matki z małoletnimi 
dziećmi. Aktualnie przebywają  
w ośrodku dwie mamy z dziećmi.
Prowadzimy program korekcyjno-
-edukacyjny sprawców przemocy, 
gdzie osoby  kierowane są przez sąd 
lub przez zespoły gminne. Wspo-
mniany program udało się rozpo-
cząć i zakończyć dziesięciu uczest-
nikom.
Podbeskidzki Ośrodek Interwen-
cji Kryzysowej obsługuje również 
mieszkańców powiatu bielskiego, 
w 2024 roku  ponad 400 osób sko-
rzystało z tej formy wsparcia.
Prowadzona przez nas  piecza za-
stępcza dzieli się na pieczę rodzin-
ną i instytucjonalną. 163 rodziny 
były pod naszą pieczą w ubiegłym 
roku w tym  ponad 250 dzieci. To 
jest bardzo dużo i ten przyrost jest 
permanentny z roku na rok.
Posiadamy trzy jednocześnie trzy 
dobrze zarządzane placówki: Ośro-
dek Pomocy Dziecku i Rodzinie, 
Dom dla Dzieci na Lipowcu oraz 
Rodzinny Dom Dziecka w Janowi-
cach.”

AKTUALNOŚCI
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Dostępna przestrzeń publiczna

Dostosowanie budynku Starostwa Powiatowego w Bielsku – Białej 
do potrzeb osób z niepełnosprawnościami w ramach realizacji projektu 
pn.: „Powiat bielski otwarty na potrzeby osób z niepełnosprawnościami.

Umowa nr PPA/000030/12/D zawarta z Państwowym Funduszem
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych z siedzibą w Warszawie, 
al. Jana Pawła II nr 13 w ramach Programu Dostępna przestrzeń
publiczna.

Moduł A Programu: likwidacja barier architektonicznych lub 
informacyjno-komunikacyjnych przez jednostki samorządu 
terytorialnego lub ich jednostki organizacyjne.

Termin realizacji projektu: 02.10.2023r. do 30.06.2025r.

Dofinansowanie z PFRON: 270 737,14 zł

Zwiększenie dostępności urzędu będzie polegało na odpowiednim 
przystosowaniu toalety, obniżeniu i dostosowaniu lady w Biurze 
Obsługi Mieszkańca oraz usprawnieniu nawigacji po urzędzie osobom 
z niepełnosprawnościami, w tym w szczególności osobom mającym 
problemy z poruszaniem się, problemy ze wzrokiem, słuchem oraz 
z problemami poznawczymi.

AKTUALNOSCI
,
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Starostwo Powiatowe w Bielsku-
-Białej od lat wdraża rozwiąza-
nia, które poprawiają dostępność 
budynku i usług dla wszystkich 
klientów. Zależy nam na tym, aby 
każda osoba – niezależnie od wie-
ku, zdrowia czy stopnia sprawności 
– mogła samodzielnie, bezpiecznie 
i wygodnie załatwić swoje sprawy 
urzędowe.
Likwidujemy bariery architekto-
niczne i komunikacyjne, oznacza-
my przestrzenie, dbamy o czytel-
ność informacji i usprawniamy 
poruszanie się po budynku. Nasi 
pracownicy systematycznie pod-
noszą również swoje kompetencje  
w zakresie obsługi osób ze szczegól-
nymi potrzebami.
Inwestujemy w dostępność
W ostatnim czasie wprowadziliśmy 
wiele udogodnień, które poprawiają 
funkcjonowanie urzędu i ułatwiają 
klientom załatwianie spraw. Część 
rozwiązań została zrealizowana 
dzięki dofinansowaniu z Państwo-
wego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych (PFRON).
Pozostałe zostały wykonane w ra-
mach bieżącej działalności urzędu – 
jako element naszego konsekwent-
nego podejścia do dostępności.
Co się zmieniło?
W ostatnim czasie wprowadzone 
zostały nowe rozwiązania, które 
znacząco poprawiają funkcjonowa-
nie urzędu. Obejmuje one zarów-
no zmiany w infrastrukturze, jak  
i nowe technologie wspierające 
osoby z różnymi trudnościami.
Wśród wdrożonych rozwiązań znaj-
dują się m. in.:
•	 Dwa miejsca parkingowe  

z podjazdem, dobrze oznaczone 
blisko wejścia.

•	 Barierki przy schodach wej-
ściowych do budynku – popra-
wiają bezpieczeństwo.

•	 Dzwonek przy wejściu do 
budynku – pomocny dla osób, 

Urząd coraz bardziej dostępny – 
nowe udogodnienia w Starostwie
Działamy na rzecz dostępności od wielu lat

które potrzebują wsparcia przy 
wejściu do budynku.

•	 Mleczne pasy na szklanych 
drzwiach, które zapobiegają 
przypadkowym zderzeniom.

•	 Obniżoną ladę w punkcie ob-
sługi klienta – umożliwiająca 
wygodny kontakt osobom poru-
szającym się na wózku.

•	 Pętle indukcyjne – poprawiają 
słyszalność osobom niedosłyszą-
cym.

•	 Tablice informacyjne i kie-
runkowe – czytelne, z numera-
mi pokoi i strzałkami ułatwiają-
cymi orientację.

•	 Tabliczki z numerami pokoi –  
z wypukłym drukiem i alfabe-
tem Braille’a.

•	 Oznaczenia pięter na porę-
czach – także w alfabecie Brail-
le’u.

•	 Toaleta przystosowana do 
potrzeb osób z niepełno-
sprawnością ruchową.

Pętle indukcyjne – komfort dla 
osób niedosłyszących
W budynku urzędu zamontowano 
pętle indukcyjne, które poprawia-
ją słyszalność dla osób korzystają-
cych z aparatów słuchowych. Stałe 
urządzenia działają w:
•	 Biurze Obsługi Klienta,
•	 kasie,
•	 punkcie geodezyjno – kartogra-

ficznym,
•	 sali konferencyjne, gdzie od-

bywają się spotkania i wydarze-
nia z udziałem klientów.

Miejsca wyposażone w pętle 
indukcyjne zostały oznaczone 
specjalnymi piktogramami, któ-
re informują osoby słabosłyszące 
o możliwości skorzystania z tego 
udogodnienia.
Dodatkowo urząd posiada pętle 
przenośne, które można używać  
w dowolnym pomieszczeniu na ży-
czenie osoby potrzebującej.
Totupoint – pomoc w porusza-

niu się dla osób z dysfunkcją 
wzroku.
W budynku działa także system 
Totupoint, który wspiera osoby 
niewidome i słabowidzące w sa-
modzielnym poruszaniu się. Działa 
dzięki nadajnikom Bluetooth i bez-
płatnej aplikacji w telefonie. Po jej 
włączeniu telefon przekazuje gło-
sowe komunikaty, które pomagają 
użytkownikowi odnaleźć wejście  
i doprowadzają do każdej tyfloma-
py.
Jak korzystać?
•	 Pobierz aplikację Totupoint  

z Google Play (Android) lub  
z App Store (iPhone),

•	 Włącz Bluetooth i pozwól apli-
kacji na dostęp do lokalizacji – 
system automatycznie się uru-
chomi.

Totupoint wspiera osoby z dys-
funkcją wzroku, ale może być przy-
datny również seniorom i osobom 
z trudnościami w orientacji w no-
wym miejscu.
Z myślą o klientach
Wszystkie te zmiany zostały wpro-
wadzone po to, by urząd był miej-
sce przyjaznym i dostępnym 
dla każdego klienta. Korzystają 
z nich nie tylko osoby z niepełno-
sprawnościami, ale także seniorzy, 
rodzice z dziećmi, osoby po urazach 
czy klienci, którzy mają czasowe 
trudności w poruszaniu się.
Poprawa dostępności to dla nas 
proces, który trwa – i który kon-
tynuujemy z pełnym zaangażowa-
niem.
Zeskanuj kod QR, aby uzyskać wię-
cej informacji na temat udogodnień 
w Starostwie.
 

l I. JEŻEWSKA l 



9maj/czerwiec 2025 INFORMACJE

Na terenie Komendy Miejskiej PSP  
w Bielsku-Białej odbyły się Powia-
towe Obchody Dnia Strażaka. Mel-
dunek o gotowości do rozpoczęcia 
uroczystości przyjął st. bryg. mgr inż. 
Damian Legierski – Śląski Komen-
dant Wojewódzki PSP, który następ-
nie dokonał przeglądu pododdziałów. 
Po przeglądzie podniesiono flagę pań-
stwową i odegrano hymn narodowy.
Zaproszonych gości przywitał  
w imieniu organizatorów Komen-
dant Miejski PSP w Bielsku-Bia-
łej bryg. Roman Marekwica, który  
w swoim przemówieniu nawiązał do 
obchodzonej w tym roku 30 rocznicy 
powstania Krajowego Systemu Ra-
towniczo-Gaśniczego.
„W tym roku świętujemy jubileusz 
30. lecia powstania Krajowego Sys-
temu Ratowniczo – Gaśniczego, który 
jest fundamentem bezpieczeństwa 
wewnętrznego Polski. (...) Trzy deka-
dy skutecznego działania, nieustan-
nego rozwoju i doskonalenia struktur 
pokazują, jak ważną rolę system ten 
odgrywa w ochronie życia, zdrowia, 
mienia i środowiska. To również oka-
zja do oddania hołdu wszystkim, któ-
rzy ten system współtworzyli i nadal 
go rozwijają. (...) W czasie zeszłorocz-
nych powodzi mogliśmy się przeko-
nać o mobilności tego systemu.
 Kolejnym punktem uroczystości było 
wręczenie odznaczeń państwowych, 
medali, dyplomów, a także awansów 
na wyższe stopnie służbowe.
Minister Spraw Wewnętrznych i Ad-
ministracji nadał Odznaki „Zasłużo-
ny dla Ochrony Przeciwpożarowej” 
ośmiu funkcjonariuszom Komendy 
Miejskiej PSP w Bielsku-Białej oraz 
Odznaki Świętego Floriana „Za za-
sługi dla Społeczności Lokalnej” dla 
pięciu druhów z terenu powiatu biel-
skiego: druh Józef Drobisz z Ochot-
niczej Straży Pożarnej „Dziedzice” 
w Czechowicach Dziedzicach, druh 
Grzegorz Owczarz z OSP  w Kaniowie, 
druh Krzysztof Ryłko z OSP „Dzie-
dzice” w Czechowicach-Dziedzicach, 
druh Aleksander Szymala z OSP  

Powiatowe Obchody Dnia Strażaka 
okazją do uhonorowania  
druhów z powiatu bielskiego

w Świętoszówce, oraz druh Jacek 
Wójcik  z OSP  w Hecznarowicach.
Natomiast Prezydium Zarządu Głów-
nego Związku Ochotniczych Straży 
Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej 
nadało odznaki Złotego Znaku Związ-
ku Ochotniczych Straży Pożarnych 
Rzeczypospolitej Polskiej druho-
wi Markowi Maciejczykowi z  OSP  
w Wilamowicach oraz druhowi Józe-
fowi Tetłakowi z  OSP w Wilamowi-
cach.
Kapituła Medalu „Zasłużony Dla 
Ochotniczego Pożarnictwa Powia-
tu Bielskiego” nadała sześć medali 
druhom Ochotniczych Straży Pożar-
nych z terenu powiatu bielskiego. 
Odznaczeni zostali: druh Artur Ma-
zur z OSP  „Lipowiec” w Czechowi-
cach-Dziedzicach, druh Jan Miksa  
z OSP w Wilamowicach, druh Adam 
Nowak z OSP w Wilamowicach, druh 
Jacek Tomaszczyk z OSP w Zabrzegu, 
druh Paweł Wróbel  z OSP „Lipowiec” 
w Czechowicach-Dziedzicach, druh 
Marcin Zbijowski z OSP „Dziedzice” 
w Czechowicach-Dziedzicach.
Kolejnym punktem uroczystości było 
przekazanie i poświęcenie nowego 
ciężkiego samochodu ratowniczo-ga-
śniczego GCBA dla Komendy Miej-
skiej PSP w Bielsku-Białej (na ten 
pojazd  złożyły się samorządy: Sta-
rostwo Powiatowe w Bielsku-Białej 

(250 tys. zł), Urząd Miejski w Biel-
sku-Białej (300 tys. zł), Wojewódzki 
Fundusz Ochrony Środowiska i Go-
spodarki Wodnej w Katowicach (po-
nad 885 tys. zł) oraz firmy ubezpie-
czeniowe (150 tys. zł) oraz średniego 
samochodu ratowniczo-gaśniczego 
GBA dla Wojskowej Straży Pożarnej. 
Nowe samochody przyczynią się do 
zwiększenia możliwości operacyjno-
-technicznych  Krajowego Systemu 
Ratowniczo-Gaśniczego wojewódz-
twa śląskiego.
Na zakończenie uroczystości głos 
zabrał m.in. starosta bielski Andrzej 
Płonka, który powiedział m.in: „Mi-
niony rok z dwiema powodziami, 
które nawiedziły nasz region pokazał, 
jak ważna jest wasza obecność i wa-
sze działanie. Dziękujemy, że zawsze 
możemy na was liczyć, to strażacy, 
oprócz decydentów, są fundamen-
tem tworzonego systemu który ma 
zadziałać również w czasie wojny.  
W ramach samorządów, naszych 
gmin wspieramy także działalność 
strażaków ochotników pomagając  
w zakupie drobnego sprzętu, którego 
na co dzień może nie widać: pił, pomp 
itd.”
Uroczystość uświetniła Orkiestra 
Dęta z OSP Pisarzowice, pod batutą 
Pana Grzegorza Bizukjoć.

Foto: archiw
um

 PSP

l J. JESIONKA l 

Starosta bielski gratuluje odznaczonym druhom.
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Nasza szkoła podpisała umowę 
z partnerem ze Swarzędza

l M. FRITZl 

Czechowicki Zespół Szkół Technicz-
nych i Licealnych im. S. Staszica  
z Czechowic-Dziedzic, prowadzony 
przez powiat będzie współpracował 
z podobną placówką ze Swarzędza. 
To jeden z elementów partnerstwa 
między powiatami bielskim i po-
znańskim.
„Nie ma nic lepszego niż dzielenie 
się swoją wiedzą” – mówił starosta 
poznański Jan Grabkowski podczas 
uroczystego podpisania umowy 
o współpracy między  Zespołem 
Szkół nr 1 im. Powstańców Wiel-
kopolskich w Swarzędzu, a czecho-
wicką „resortówką”.
„Obie szkoły są do siebie podobne. 
Uczymy w podobnych zawodach, 
choć placówka w Swarzędzu jest 
większa. Współpraca, którą podpi-
saliśmy dotyczyć będzie zawodów: 
technik informatyk i technik logi-
styk, które u nas są również bardzo 
rozwinięte. Uczymy ich niemal od 
początku istnienia naszej szkoły,  
a to już prawie 80 lat” – mówi Do-
rota Nikiel, członek Zarządu Powia-
tu w Bielsku-Białej.
Umowa jest jednym z elementów 
partnerstwa między powiatami 
poznański i bielskim. „Patrzymy 
w przyszłość i chcemy, aby nasza 
współpraca w dużej mierze doty-
czyła właśnie szkolnictwa. Zależy 
nam na tym, aby młodzież się po-
znawała i wymieniała doświadcze-
niami. To ważne, ponieważ jeste-
śmy z różnych stron Polski. Jak ta 
współpraca będzie przebiegała, to 
już zostawiamy w gestii nauczycie-
li oraz samych uczniów. My dajemy 
możliwości, z których oni mogą ko-
rzystać. Dotyczy to nie tylko samej 

nauki, ale też między innymi od-
wiedzenia, w przypadku powiatu 
bielskiego, jakże pięknego, regionu 
naszego kraju”  – mówi starosta po-
znański Jan Grabkowski.
„Placówka w Swarzędzu jest dosko-
nale wyposażona i nie ukrywam, 
że chcemy się na niej wzorować. 
Liczymy, że będziemy współpraco-
wać na wielu płaszczyznach. Już 
teraz zapraszamy do naszej szkoły” 
– mówi Paweł Urbańczyk, dyrektor 
szkoły w Czechowicach – Dziedzi-
cach. To pierwszy krajowy partner 
czechowickiej placówki, która re-
alizowała dotychczas współpracę 
uczniów i nauczycieli w ramach 
unijnego programu Erasmus.
W podobnym tonie wypowiadał 
się dyrektor Jedynki. „Dzięki temu 
porozumieniu nasza młodzież bę-
dzie mogła poznać pracę w innych 

warunkach. To po pierwsze. Po dru-
gie, podróże kształcą więc będąc  
w powiecie bielskim będziemy mo-
gli lepiej go poznać. Równie ważna 
– i to po trzecie – będzie wymiana 
doświadczeń, bo nie ma sensu prze-
bijania głową muru, jeśli ktoś już 
coś wymyślił. A szkoła w Czecho-
wicach – Dziedzicach ma wiele do 
zaoferowania” – ocenił Przemysław 
Jankowiak. Wizytówką tej placów-
ki jest Big Band prowadzony przez 
Jarosława Grzybowskiego, byłego 
muzyka zespołu Golec uOrkiestra. 
I to właśnie ta grupa wystąpiła  
w swarzędzkiej Jedynce, uświet-
niając uroczystość.

Źródło: powiat poznański

Na zdjęciu od lewej: Dyrektor Zespołu Szkół Technicznych i Licealnych  w Czechowicach-Dziedzi-
cach - Paweł Urbańczyk,  Członek Zarządu Rady Powiatu w Bielsku-Białej - Dorota Nikiel, starosta 
powiatu poznańskiego - Jan Grabkowski,  Dyrektor Zespołu Szkół nr 1 w Swarzędzu - Przemysław 
Jankiewicz 
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Prawie 4,7 mln zł na poprawę 
kształcenia zawodowego w Zespo-
le Szkół Technicznych i Licealnych 
im. S. Staszica w Czechowicach-
-Dziedzicach. Placówka zyska m.in. 
nowoczesne warsztaty. Powiat 
Bielski pozyskał środki z Programu 
Fundusze Europejskie dla Śląskiego 
2021-2027.
W ramach projektu, wartego  
w sumie 6,2 mln zł, powstaną nowe 
pracownie gastronomiczne, pra-
cownia reklamy oraz hala do nauki 
obsługi wózków widłowych. Dodat-
kowo, szkoła zostanie doposażona 
w zewnętrzną windę, dzięki czemu 
uczniowie z niepełnosprawnością 
będą mieli łatwy dostęp do każde-
go piętra.
„Jesteśmy po podpisaniu umowy  

Miliony na kształcenie 
w zawodzie

i ruszamy z procedurą przetargową. 
Chcemy rozpocząć od modernizacji 
warsztatów gastronomicznych, tak 
aby od września/października były 
one już do dyspozycji młodzieży. 
Całość powinniśmy zakończyć do 
czerwca 2026 roku”- mówi Dorota 
Nikiel (klub radnych Bezpartyjni 
Rodzina Prawo Wspólnota) z Za-
rządu Powiatu odpowiedzialna za 
oświatę.  
Od jesieni zeszłego roku Starostwo 
Powiatowe w Bielsku-Białej, które 
jest organem prowadzącym czecho-
wicką „resortówkę” realizuje w niej 
inny projekt - ”Powiatowi zawo-
dowcy”. Korzysta z niego młodzież 
i nauczyciele, a ma on na celu pod-
noszenie kompetencji. Są to staże 
uczniowskie u pracodawców, spe-

cjalistyczne zajęcia w pracowniach 
szkolnych, kursy zawodowe oraz 
certyfikowane szkolenia. Co ważne, 
w specjalistycznych kursach biorą 
udział również nauczyciele kształ-
cenia branżowego, których na ryn-
ku wciąż brakuje.
„Liczymy na to, że zachęcimy 
uczniów do podnoszenia kwalifi-
kacji, a być może pozyskamy dzięki 
też nauczycieli i będziemy w stanie 
uruchomić kształcenie w nowych 
zawodach” – dodaje Dorota Nikiel. 
Całkowita wartość projektu to po-
nad 850 tys. zł, z czego współfinan-
sowanie ze środków Funduszu na 
rzecz Sprawiedliwej Transformacji 
to ponad 770 tys. zł. Projekt bę-
dzie realizowany do końca czerwca 
2026 r.

l M. FRITZl 

OSWIATA
,
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Zakończone inwestycje drogowe 
w Czańcu...
W Czańcu w gminie Porąbka zakoń-
czył się remont drogi powiatowej 
– ul. kard. Karola Wojtyły. Mowa  
o odcinku od ronda z drogą krajową 
nr 52 do ul. Kościelnej. Na inwe-
stycję o wartości prawie 1 mln zł 
pozyskano dofinansowanie z Rzą-
dowego Funduszu Rozwoju Dróg.
O remont trasy z Czańca w kierun-
ku Małopolski upominali się miesz-
kańcy. „Mieszkańcy Porąbki, czy 
Kóz którzy jeżdżą często w stronę 
Andrychowa podnosili, że droga 
jest zniszczona, dziurawa, a prze-
cież to trasa od nowego ronda im. 
kardynała Wojtyły”- mówi starosta 
bielski Andrzej Płonka.
Remont polegał przede wszyst-
kim na wymianie nawierzchni na 
fragmencie drogi o długości 860 
m. Przy okazji uzupełniono ubytki  
w chodniku oraz wymieniono 
zniszczone odcinki kanalizacji 

deszczowej. Wykonawca odtworzył 
także oznakowanie poziome.
Zadanie pod nazwą „Remont drogi 
powiatowej nr 4479S ul. Kardynała 
Karola Wojtyły, odcinek od ronda 
DK52 do ul. Kościelnej w Czańcu” 
kosztowało 931 547,96 zł. Środki 
zewnętrzne pozyskane na to przed-
sięwzięcie z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg wyniosły 435 757,14 
zł. Brakujący wkład własny dołoży-
ły po połowie samorządy: powiato-
wy i gmina Porąbka. Plac budowy 
przekazano w grudniu zeszłego 
roku.

…i w Czechowicach-Dziedzicach
Jednocześnie zakończyła się duża 
inwestycja na powiatowej drodze 
– oddano do użytku kolejny prawie 
2-kilometrowy odcinek ul. Legio-
nów w Czechowicach-Dziedzicach. 
Fragment od ul. Lipowskiej do 

granicy z Bielskiem-Białą właśnie 
przeszedł odbiory techniczne.
To trasa równoległa do drogi krajo-
wej w kierunku Katowic, na której 
występuje duże natężenie ciężkiego 
ruchu. „Jest to zmartwienie, bo jest 
to jedyny dojazd do DK 1 taboru 
ciężkiego z bielskich Komorowic. 
Liczę na to, że jakaś alternatywa 
w przyszłości zostanie ujęta w pla-
nach drogowych prezydenta Biel-
ska-Białej”- mówi starosta bielski 
Andrzej Płonka. Samorządowiec 
dodaje, że ulica Legionów zawsze 
była priorytetem w powiecie. Spra-
wa rozbijała się jednak o koszty. 
„Zakończona inwestycja kosztowa-
ła ok. 20 mln zł, a przed nami kolej-
ny odcinek jeszcze droższy – ponad 
30 mln zł. I to przez lata był pro-
blem. Gdyby nie środki pozyskane 
z funduszy rządowych, do których  
i tak samorząd musi dołożyć nie 

l M. FRITZl 

Droga w Czańcu

Foto: z archiw
um
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byłoby to możliwe”- mówi starosta 
A. Płonka.
Zmodernizowano i przebudowano 
jezdnię o długości ponad 1,8 km, 
a także skrzyżowanie z ul. Lipow-
ską oraz skrzyżowania z drogami 
gminnymi. Bezpieczniejsi będą pie-
si, ponieważ przebudowano chod-
niki i zatoki autobusowe, powstały 
nowe odcinki chodnika. Co ważne, 
doświetlono 7 przejść dla pieszych. 
To dobra wiadomość również dla 
rowerzystów – wybudowano ścież-
kę rowerową. Inwestycja obejmo-
wała także kanalizację deszczową. 
Roboty ruszyły w sierpniu 2023 

r. Powiat Bielski pozyskał na to 
przedsięwzięcie dofinansowanie 
w wysokości 8,6 mln zł z Rządo-
wego Funduszu Rozwoju Dróg. To 
połowa kosztów. Na resztę złożyły 
się samorządy: powiatowy i gmina 
Czechowice-Dziedzice. Jest to drugi 
zmodernizowany w ostatnim cza-
sie fragment ul. Legionów, po bu-
dowie prawoskrętu/zjazdu w drogę 
krajową nr 1 i przebudowie jezdni 
od skrzyżowania z ul. Narutowicza. 
„Warto było przeczekać cierpliwie 
wszystkie niedogodności związane 
z przebudową. To zupełnie inna ja-
kość dla kierowców, pieszych i ro-

werzystów”- mówi Bartłomiej Faj-
fer z Zarządu Powiatu, mieszkaniec 
czechowickiej gminy po odbiorze 
technicznym trasy. 
… a w najbliższym czasie
Już wiadomo, że będzie ciąg dal-
szy. Niedawno ogłoszono przetarg 
na kolejny fragment tej drogi po-
wiatowej - od ronda Żołnierzy AK 
do ul. Lipowskiej. Powiat Bielski 
także w tym przypadku sięgnął 
po środki zewnętrzne – pozyskał 
100 proc. dofinansowania kosz-
tów kwalifikowanych z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg. Szacuje 
się, że 2,7-kilometrowy fragment 
drogi kosztować ma ponad 30 mln 
zł. Plan jest taki, aby prace ruszyły  
w drugiej połowie bieżącego roku.
Zarząd Dróg Powiatowych w Biel-
sku-Białej ogłosił ostatnio jeszcze 
3 inne przetargi. Mowa o budowie 
2 mostów w Ligocie: nad potokiem 
Iłownica i nad potokiem Jasienica. 
To przeprawy uszkodzone przez 
powódź w czerwcu 2024 r. Jest też 
przetarg na budowę mostu wraz  
z dojazdami w Kaniowie. Na to 
ostatnie zadanie powiat stara się 
o dofinansowanie ze środków ze-
wnętrznych, od czego uzależnione 
jest to przedsięwzięcie.

Foto: z archiw
um
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Samorządy wsparły 
zakup nowej pracowni 
w Szpitalu Pediatrycznym
Do nowej pracowni rezonansu 
magnetycznego w Szpitalu Pedia-
trycznym w Bielsku-Białej doło-
żyło się 13 samorządów na kwotę 
290 tys. zł. To odpowiedź na apel 
starosty bielskiego Andrzeja Płon-
ki. Powiat bielski jest organem pro-
wadzącym tej jedynej na południu 
województwa śląskiego placówki 
medycznej dla dzieci. 
Pracownicy bielskiego starostwa 
pozyskali na tę inwestycję 4,8 mln 
zł z Programu Inwestycji Strate-
gicznych z Rządowego Funduszu 
„Polski Ład”. Brakowało jeszcze 

ok. 1,3 mln zł. Inwestycja obejmu-
je nie tylko zakup nowoczesnego  
i drogiego urządzenia medycznego, 
ale także przygotowanie pomiesz-
czeń i montaż sprzętu. Pracownia 
powstaje na parterze tuż przy mo-
dernizowanej właśnie izbie przyjęć 
szpitala przy ul. Sobieskiego. Trwa-
ją roboty budowlane, wykonaw-
ca ma do dyspozycji powierzchnię  
ok. 100 m kw. Według planów, pra-
cownia ma być gotowa w drugiej 
połowie tego roku.
Na apel starosty Andrzeja Płonki 
odpowiedziały wszystkie 10 gmin 

z terenu powiatu bielskiego. Sa-
morządowiec argumentował, że 
bielski szpital pediatryczny leczy 
najmłodszych mieszkańców nie 
tylko z powiatu bielskiego i miasta 
Bielska-Białej. Do nowoczesnej pra-
cowni dołożyły się również: miasto 
Bielsko-Biała oraz powiat cieszyń-
ski i powiat pszczyński. „Nie mie-
liśmy dotąd takiego sprzętu, to 
świetna wiadomość dla naszych 
mieszkańców. Jest to efekt kilku-
letnich zabiegów i spełnienia wie-
lu wymogów ministerialnych, za 
co dziękuję dyrekcji i personelowi 

l M. FRITZl 

Tomograf komputerowy
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szpitala. Dziękuje naszym samo-
rządowcom: wójtom i burmistrzom, 
a także prezydentowi Bielska-Bia-
łej oraz starostom: cieszyńskiemu i 
pszczyńskiemu, którzy dołożyli się 
finansowo rozumiejąc, że to jedyna 
taka placówka dla dzieci w regio-
nie”- mówi starosta bielski. Andrzej 
Płonka dodaje, że teraz najważniej-
szą kwestią będzie zapewnienie 
pracowni kontraktu Narodowego 
Funduszu Zdrowia. Z budżetu po-
wiatu bielskiego do pracowni rezo-
nansu w Szpitalu Pediatrycznym w 
Bielsku-Białej dołożono ok. 1 mln zł.
To nie jedyna inwestycja w biel-
skiej placówce. Przypominamy, że 
z powodu modernizacji izby przy-
jęć dotychczasowe wejście do izby 
wraz z podjazdem dla karetek jest 
wyłączone z użytkowania. Do izby 
przyjęć i oddziałów szpitala wej-
dziemy do budynku głównego od 
strony parku. Warto również pa-

miętać, że na teren szpitala wje-
dziemy bez zmian, ale ze względu 
na roboty budowlane są trudności 
ze znalezieniem miejsca do parko-
wania. 

Tomografia komputerowa na-
dal także dla dorosłych
Prowadzona w Szpitalu Pediatrycz-
nym duża inwestycja modernizacji 
Izby Przyjęć nie spowodowała ogra-
niczeń w funkcjonowaniu pracow-
ni tomografii komputerowej, która 
w ramach kontraktu z Narodowym 
Funduszem Zdrowia nadal wyko-
nuje badania również dla dorosłych 
pacjentów. Co ważne, terminy ocze-
kiwania na badanie i opis jego wy-
niku, są bardzo krótkie.
Pracownia tomografii komputero-
wej Szpitala Pediatrycznego znaj-
duje się w tak zwanej przewiązce 
łączącej dwa szpitalne pawilony, 
w bliskim sąsiedztwie Izby Przy-

jęć. Obecnie trwa szeroko zakro-
jona przebudowa Izby Przyjęć ale 
inwestycja ta nie spowodowała 
ograniczeń w funkcjonowaniu pra-
cowni TK. Jej atuty to dobrej jako-
ści sprzęt, doświadczona kadra oraz 
bardzo krótki czas oczekiwania na 
badanie i opis jego wyniku. - Warto 
podkreślić, że pracownia tomografii 
komputerowej naszego szpitala do-
stępna jest dla wszystkich pacjen-
tów, bez względu na wiek. Mogą 
więc z jej usług korzystać także oso-
by dorosłe, a badania wykonywane 
są bezpłatnie, w ramach kontrak-
tu z NFZ. Aby skorzystać z naszej 
oferty wystarczy mieć skierowanie 
lekarskie na takie badanie - infor-
muje lekarz Joanna Jakóbowska, 
kierownik Pracowni Diagnostyki 
Obrazowej Szpitala Pediatrycznego 
w Bielsku-Białej, specjalista radio-
logii i diagnostyki obrazowej.
Źródło: Szpital Pediatryczny
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Podsumowanie VIII 
powiatowego konkursu 
„Lepiej zapobiegać niż leczyć”

l A. F.-I. l 

W Szkole Podstawowej im. Jana 
Pawła II w Pisarzowicach  odbył się 
etap powiatowy VIII Powiatowego 
Konkursu „Lepiej zapobiegać niż le-
czyć”.
Zmagania konkursowe uroczyście 
rozpoczęła Dorota Nikiel - Członek 
Zarządu Powiatu w Bielsku Białej 
wraz z Barbarą Januszyk - Dyrektor 
Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła 
II w Pisarzowicach, Justyną Hetnał 
– pełnomocnik burmistrza Wila-
mowic ds. Profilaktyki i Rozwiązy-
wania Problemów Alkoholowych 
oraz Lucyną Majewską – Naczelnik 
Wydziału Zdrowia w Starostwie Po-
wiatowym w Bielsku-Białej.
Etap powiatowy został  poprzedzo-
ny etapem szkolnym, który polegał 
na popularyzacji wśród uczniów 
klas V – VII  szkół podstawowych 
wiedzy obowiązującej na Konkur-
sie przez koordynatora szkolnego  
i wyłonieniu do dnia 28 marca 
2025 r. trzyosobowej drużyny.
W następnej kolejności wyłonio-
ne drużyny spotkały się na etapie 
gminnym, do którego zgłosiło się 
46 szkół podstawowych z 55 funk-
cjonujących na terenie Powiatu 

Bielskiego. Na tym etapie konkursu 
drużyny rozwiązywały test wiedzy, 
którego wyniki  wyłoniły zwycię-
skie trzyosobowe drużyny.
Do udziału w etapie powiatowym 
zakwalifikowało się 30 uczniów  
i uczennic szkół podstawowych ze 
wszystkich 10 gmin z terenu po-
wiatu bielskiego oraz 3-osobowa 
drużyna ze Szkoły Podstawowej im. 
Jana Pawła II w Pisarzowicach (go-
spodarza etapu powiatowego).
Drużyny rywalizowały w następu-
jących konkurencjach: Test wie-
dzy – składający się z 20 pytań 
wielokrotnego wyboru z zakresów 
podanych w Regulaminie, zadanie 
praktyczne z udzielania pierwszej 
pomocy przedmedycznej, przygo-
towanie zdrowego posiłku tzw. su-
per food, przygotowanie pracy pla-
stycznej w formie plakatu z zakresu 
profilaktyki zdrowia psychicznego  
i uzależnień  – temat wylosowa-
ny przez drużynę przystępującą do 
konkurencji oraz drużynowe zaję-
cia z gier i zabaw promujących ak-
tywność fizyczną.

Wyniki konkursu:
I miejsce  
drużyna ze Szkoły Podstawowej 
im. Jana Pawła II w Pisarzowicach
II miejsce 
drużyna ze Szkoły Podstawowej  
nr 1 im. Synów Pułku w Bystrej
III miejsce 
drużyna ze Szkoły Podstawowej  
im. A. Mickiewicza w Mazańcowi-
cach
IV miejsce 
drużyna ze Szkoły Podstawowej  
im. H. Marusarzówny w Szczyrku
V miejsce 
drużyna ze Szkoły Podstawowej  
im. Powstańców Śląskich w Ligocie.
Dodatkowo drużyny wcześniej 
przygotowały filmiki z zakresu 
chorób cywilizacyjnych, gdzie naj-
lepszy okazał się filmik drużyny 
ze Szkoły Podstawowej im. A. Mic-
kiewicza w Mazańcowicach, który 
otrzymał nagrodę specjalną.
Wszystkim uczestnikom gratuluje-
my, gdyż poziom drużyn biorących 
udział w Konkursie był bardzo wy-
równany, a młodzież wykazała się 
ogromną wiedzą i kreatywnością 
podczas poszczególnych konkurencji.
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Ośrodek Pomocy Dziecku i Rodzinie 
w Czechowicach-Dziedzicach jest 
całodobową placówką opiekuń-
czo-wychowawczą typu socjaliza-
cyjnego. Jako placówka tego typu 
funkcjonuje nieprzerwanie od 1962 
roku. 
Zapewnia opiekę dzieciom całko-
wicie lub częściowo pozbawionym 
opieki rodzicielskiej, dla których 
nie znaleziono rodzinnej opieki 
zastępczej. Jednocześnie może tu 
mieszkać 14 wychowanków.
Do ośrodka kierowane są dzieci 
wymagające szczególnej opieki, 
najczęściej w sytuacjach kryzysu 
w rodzinie lub stwierdzenia braku 
należytej opieki ze strony rodziców.
Ośrodek podejmuje wszelkie dzia-
łania mające na celu powrót dziec-
ka do rodziny naturalnej lub obję-
cie go rodzinną opieką zastępczą.
Specjalistyczną opiekę nad dziećmi 
sprawuje 8 wychowawców, peda-
gog i psycholog. Wychowankowie 
tu mieszkają, uczą się i spędzają 

Samorządowcy powiatu bielskiego 
tradycyjnie udali się na pielgrzym-
kę do Częstochowy zanosząc inten-
cje za radnych gminnych i powia-

Prezentujemy 
powiatowe ośrodki pomocy dzieciom

czas pod opieką wychowawców. 
Dzieci uczestniczą w przygotowy-
waniu części posiłków pod nadzo-
rem wychowawców i pani kuchar-
ki. Czynnie uczestniczą w pracach 
gospodarczych, zdobywając przy tej 
okazji nowe umiejętności przydat-
ne w dorosłym życiu.
Opiekę nad dziećmi ośrodek spra-
wujee do pełnoletności. Wychowa-
nek, który osiągnął pełnoletność 
przebywając pod naszą opieką, 
może nadal u nas mieszkać nawet 
do 25 roku życia, jednak warun-
kiem jest kontynuowanie nauki, 
dobre zachowanie i zgoda dyrekto-
ra ośrodka.
Obecnie w placówce jest pod opie-
ką 18 wychowanków wieku od 8 do  
23 lat
Najmłodszy rozpoczął naukę  
w szkole , a najstarsze wychowan-
ki to studentki wyższych uczelni. 
Nasi podopieczni uczą się w szko-
łach podstawowych, branżowych, 
liceach i technikach. 

Wszyscy wychowankowie są 
mieszkańcami Powiatu Bielskiego. 
Wicestarosta Beata Łukowicz za-
znacza, że „praca ośrodka jest 
wspierana przez wielu mieszkań-
ców Czechowic-Dziedzic i okolicz-
nych miejscowości. Wielu przed-
siębiorców, firmy i osoby prywatne 
pomagają  w organizacji atrakcyj-
nych imprez i wyjazdów dla na-
szych dzieci.  Jesteśmy im za to 
bardzo wdzięczni.  Obecnie Staro-
stwo Powiatowe w Bielsku-Białej 
czyni starania w celu pozyskania 
dla  ośrodka nowej siedziby, gdyż 
obecny budynek jest już wyeksplo-
atowany i stał się nieekonomiczny 
w stosunku do aktualnych potrzeb”.

towych, za wójtów i burmistrzów 
naszych gmin, za Zarząd Powiatu 
Bielskiego,  za pracowników Sta-
rostwa Powiatowego i wszystkich 

naszych jednostek, za  działaczy sa-
morzadowych i wszystkich uczest-
ników powiatowej Pielgrzymki na 
Jasną Górę.
Modlono się także w intencji 
wszystkich zmarłych samorządow-
ców z powiatu bielskiego. Ślad ich 
działalności i bycia z nami na za-
wsze pozostanie w naszej pamięci. 
W programie pielgrzymki miała 
miejsce: Msza Św. w Kaplicy Matki 
Bożej,  Droga Krzyżowa na  Golgo-
cie Jasnogórskiej oraz zwiedzanie 
muzeum Jana Pawła II i kardynała 
Stefana Wyszyńskiego i Bastionu 
Św. Rocha.

Powiatowa pielgrzymka na Jasną Górę

Uczestnicy powiatowej pielgrzymki

l J. JESIONKA l 

l J. JESIONKA l 
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Za nami emocjonujący finał Powia-
towej Ligi Pływackiej 2024/2025 
pod patronatem Starosty Bielskie-
go. Na krytej pływalni w Centrum 
Sportowo-Widowiskowym w Ko-
zach ponad 190 młodych pływa-
ków z powiatu bielskiego stanęło 
na starcie, walcząc o jak najlepsze 
wyniki i pokazując niesamowity 
hart ducha. Było to czwarte spo-
tkanie w ramach ligi i okazja do 
podsumowania całorocznej rywa-
lizacji. 
Zwycięzcy mogli być tylko jedni 
-  w kategorii klas 1-2 zwyciężyli 
Matylda Wieczorek i Mikołaj Han-
kus. W kategorii klas 3-4 zwycię-
żyli Estera Moczek i Michał Gacek. 
W kategorii klas 5-6 statuetka po-
wędrowała do Agnieszki Mańdok 
i Antoniego Pawlika. W kategorii 
klas 7-8 zwyciężyli Konrad Jurzak 
i Hanna Włodarczyk. 
Najlepsza w rywalizacji szkół oka-
zała się Szkoła Podstawowa nr 1  
w Czechowicach-Dziedzicach. Za 
nią na podium uplasowała się 
Szkoła Podstawowa nr 2 w Kozach 
i Szkoła Podstawowa nr 1 w Szczyr-
ku.  Nagrody wręczali Członek Za-
rządu Powiatu Bartłomiej Fajfer, 
Dyrektor CSW w Kozach Konrad 
Hamerlak oraz Naczelnik Wydziału 
Promocji Powiatu, Kultury, Sportu  

Finał 
Powiatowej Ligi Pływackiej

l N. SIATKOWSKA-STUSEK l 

Foto: Z. Rutecka

OD REDAKCJI
W związku z dochodzącymi do naszej redakcji informacjami, że do biuletynu MÓJ POWIAT bezprawnie 
dołączane były materiały reklamowe, chcielibyśmy jednoznacznie poinformować, iż zgodnie z dobrymi 
zwyczajami oraz naszą samorządową misją, którą realizujemy od 26 lat, nie wyrażamy zgody na tego 
typu działania i żadne materiały reklamowe, które znalazły się dodatkowo w naszym biuletynie, nigdy 
nie były i nie będą przez naszą redakcję zaakceptowane.

i Turystyki Magdalena Więzik.
Gratulujemy raz jeszcze i już dziś 
zapraszamy na edycję jesienną 
Powiatowej Ligi Pływackiej. Jeżeli 

uczęszczasz do szkoły na terenie 
powiatu bielskiego i umiesz pły-
wać po prostu zgłoś się! 
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Kolejne sukcesy klubu z Mazańcowic!
l J. CZ. l 

Aż 15 zawodników UKS Karate 
Kasai wywalczyło 14 miejsc na 
podium podczas Mistrzostw Ma-
kroregionu Południowego oraz Mię-
dzywojewódzkich Mistrzostw Mło-
dzików Karate KYOKUSHINKAI, 
które odbyły się 12 kwietnia 2025 r. 
w Kaszowie.
W zawodach wzięło udział 265 za-
wodników z 24 klubów z całej Pol-

Wicestaroście Powiatu Bielskiego
Beacie Łukowicz

składamy szczere kondolencje z powodu śmierci
OJCA

Myślami jesteśmy z Tobą,
Andrzej Płonka, Starosta Bielski wraz z Zarządem Powiatu

Jan Borowski, przewodniczący Rady Powiatu wraz z radnymi
Pracownicy Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej

Z głębokim żalem przyjęliśmy wiadomość 
o śmierci wieloletniego pracownika 
Wydziału Obsługi Informatycznej

Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej
 Ś.P. Janusza Palucha

Rodzinie, znajomym składamy serdeczne kondolencje
Starosta Bielski, Zarząd Powiatu, 

Pracownicy Starostwa Powiatowego

Pani Iwonie Lach
wyrazy żalu i głębokiego współczucia

z powodu śmierci
MAMY

składają:
Starosta Bielski wraz z Zarządem Powiatu

Pracownicy Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej

ski – były to najliczniejsze mistrzo-
stwa makroregionu w tym roku!
Organizatorem wydarzenia był Li-
siecki Klub Karate, a zawody odby-
ły się pod przewodnictwem sensei 
Ireneusza Maśnicy.
Medaliści UKS Karate Kasai: Klau-
dia Caputa, Zofia Kowalczyk, He-
lena Adamczyk, Wiktoria Piszczek, 
Amelia Danel, Hanna Szafron, Mi-

chał Danel, Filip Szadorski, Liliana 
Binda, Stebel Mikołaj, Piekarz Ty-
mon, Antoni Kozik, Kacper Janusik. 
Gratulacje dla wszystkich medali-
stów! Wielkie brawa także dla Oli 
Zajas i Oli Spiesz – po świetnych 
walkach minimalnie uległy swoim 
rywalkom.
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